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Poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím,

ve mě ní pozdějších předpisů

Vážení,

odbor ochrany prostředí Magistrátu hlavnůlo města Prahy (dále OCP MHMP) obdržel dne

31. l. 2019 Vaši žádost o informace dle zákona č. 106/ 1999 Sb., o svobodném přístupu

kinformacím, ve znění pozdějších předpisů, jejímž předmětem jsou pravidla pro umisťování

nádob na tříděný odpad na území hlavního města Prahy, a daLší skutečnosti s nimi související.

Předně se dotazujete, jakým vnitřním předpisem jsou stanovena pravidla pro umisťování nádob

na separovaný odpad. Odkazujctc při tom na vyjádření „pracovníka oddělení odpadů odboru

ochrany prostředí Magistrátu hl. m. Prahy“, dle nějž nemohou být tyto nádoby umístěny

u stávajících nádob na komunální odpad, či že musí být umístěn pouze jako kompletní souprava

nádob na všechny druhy separovaného odpadu, a to „kvůli znění & existenci vnitřního předpisu“.

OCP MHMP k výše uvedenému uvádí, že neexistuje žádný vnitřní předpis Magistrátu hlavního

města Prahy. ani obecně závazný právní předpis hlavního města Prahy, který by výslovně

stanovoval pravidla pro umisťování nádob na tříděný odpad. Obecný právní rámec poskytuje

problematice třídění odpadu v hlavním městě Praze ustanovení š“ 17 odst. 2 zákona

č. 185/2001 Sb.. o odpadech & o změně něktelých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů,

dle nějž obec ve své samostatné působnosti stanoví obecně závaznou vyhláškou obce systém

shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů

vznikajících na jejím katastrálním území. Touto vyhláškou jc vpodmínkách hlavního města

Prahy obecně závazná vyhláška č. 5/2007 Sb. hl. m. Prahy, kterou se stanoví systém

shromažďování, sběm, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů
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vznikajících na území hlavního města Prahy a systém nakládání se stavebním odpadem

(vyhláška o odpadech), ve znění pozdějších předpisů. Dle jejího ustanovení 5 5 odst. b) jsou

fyzické osoby povinny vytříděný papír & lepenku, sklo, plasty, nápojové kartony a kovy

odkládat do označených sběrných nádob nebo na městem určená místa dle 5 4 odst. 1 písm. b).

Umístění stanovišť tříděného odpadu určuje obec, kompetentním orgánem je tedy Magistrát

hlavního města Prahy. V podmínkách hlavního města Prahy, s ohledem na princip subsidiarity,

je však těžiště rozhodování o umístění kontejnerů na jednotlivých městských částech. V praxi

tedy úřad městské části, po dohodě s příslušnou svozovou společností, se souhlasem vlastníka

dotčeného pozemku a po vyjádření silničního správního orgánu, předloží návrh na vznik

stanoviště kontejnerů OCP MHMP, jenž je nadán konečnou rozhodovací pravomocí. V případě

jeho souhlasu je stanoviště kontejnerů evidováno v příslušné databázi, kterou vede hlavní město

Praha. OCP MHMP i jednotlivé úřady městských částí pří umisťování kontejnerových stanovišť

vycházejí ze znalosti území a zobecných zásad tvorby a udržování veřejných prostranství, se

zohledněním optimální dostupnosti kontejnerů občanům a s přihlédnutím k dopravní

obslužnost'L

Na Vaší konkrétní otázku tedy OCP MHMP odpovídá tak, že neexistuje žádný vnitřní předpis,

který by postup umisťování nádob na tříděný odpad reguloval. S ohledem na to jsou další Vámi

položené otázky bezpředmětné, neboť predikují existenci takového předpisu a jsou k výše

uvedené otázce pouze dotazy doplňujícími. Je však třeba připomenout, že hlavní město Praha je

ze zákona odpovědné za systém třídění komunálního odpadu na svém katastrálním území,

zčehož vyplývá i jeho samozřejmé oprávnění nastavit tomuto systému potřebná pravidla.

Mezi taková pravidla patří zásada oddělovat nádoby na tříděný odpad od nádob na odpad

směsný. V minulosti nebyla tato zásada striktně vyžadována, a na základě získaných zkušeností

proto OCP MHMP zjistilo, že v takovém případě často dochází kzaměňování nádoby, do níž

mají být konkrétní složky vytříděného odpadu, či naopak odpad směsný, vhozeny. OCP MHMP

proto při umisťování nádob na tříděný odpad již důsledně trvá na tom, aby byly tyto stavebně-

technicky odděleny od nádob na odpad směsný, jako je tomu například u stanoviště číslo

0009/79, které se nachází v ulici Nademlejnská.

Obecně je kVaší žádosti o umístění dvou kontejnerů na tříděný odpad možné dále odkázat

na e-maíl Ing. Pavly Ochecové, specialistky odpadového hospodářství OCP MHMP, který Vám

byl adresován dne 28. l. 2018. V něm Vás upozornila na to, že v těsné blízkosti Vašeho domu,

vulici Nadcmlejnská, se již nachází stanoviště kontejnerů na tříděný odpad. Spočívala-li by

Vaše žádost v tom, že kapacita kontejnerů neodpovídá mie jejich využívání, bylo by možné

okamžitě navýšit frekvenci jejich svozu. To je plně vkompetenci OCP MHMP, jenž svoz

zajišťuje prostřednictvím smluvních partnerů.

Trváte-li na zřízení nového stanoviště kontejnerů na tříděný odpai kontaktujte úřad městské

části Praha 9, navrhněte mu, se souhlasem jeho vlastníka, konkrétní pozemek, & ÚMČ Praha 9 je

následně oprávněn předložit návrh na zřízení stanoviště OCP MHMP. Toto stanoviště musí

splňovat výše uvedenou podmínku, nádoby tedy musí odděleny od nádob na směsný odpad.
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Na území hlavnim města Prahy může rovněž kdokoliv požádat o vlastní nádoby na tříděný

odpad. Svoz těchto nádob je žadatel povinen hradit zvlastních prostředků, a nádoby musí

umístit na svůj pozemek v souladu s obecnými zásadami jeho užívání.

Toto vyjádření zasíláme na vědomí ÚMČ Praha 9, aby byl o naší korespondenci informován

a v případě Vašeho dalšůw zájmu postupoval souladně s názorem OCP MHMP jakožto

konečným schvalovatelem případného nového stanovLštč.

S pozdravem

RNDr. Štěpán K y j 0 v s k ý

ředitel odboru ochrany prostředí MHMP

podepsáno elektronicky

Rozdělovník:

Adresát (doporučcnč„ na dodejku)

Na vědomí (DS)

Úřad městské části Praha 9, odbor životního prostředí a dopravy, Sokolovská 14/324. 180 49

Praha 9 lDDS: nddbppc
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